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Bu aydınlatma metni, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanununun 10 uncu maddesi ile Aydınlatma Yükümlülüğünün Yerine Getirilmesinde Uyulacak Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ kapsamında veri sorumlusu sıfatıyla Adana Valiliği İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından hazırlanmıştır.
Kurumumuzca, size ait istenilen veriler Anaokulu, İlkokul, Ortaokul, Lise öğrencileri ve mezun gruplar için düzenlenen “1. Adana Okul Koroları Şenliği” faaliyetlerinin kamuoyu ile paylaşımı ve tanıtımı, ödüllerin belirlenmesi, yarışma süreçleri ile ilgili iletişim kurulması amacıyla 6698 sayılı Kanunun 5 inci maddesinin birinci fıkrası gereği ilgili kişinin “açık rızasının alınması” işleme şartına dayalı olarak otomatik veya otomatik olmayan yolla işlenecektir.
Kurumumuzla paylaşılan kişisel veriler, sadece hukuki uyuşmazlıkların giderilmesi veya ilgili mevzuatı gereği talep edilmesi hâlinde adlî makamlar/ilgili kurum ve kuruluşlara aktarılabilecektir.
[bookmark: _GoBack]Söz konusu Kanunun “İlgili kişinin hakları”nı düzenleyen 11 inci  Maddesi kapsamında Anaokulu, İlkokul, Ortaokul, Lise öğrencileri ve mezun gruplar için düzenlenen “1. Adana Okul Koroları Şenliği”  ile ilgili taleplerinizi “Veri Sorumlusuna Başvuru Usul ve Esasları Hakkında Tebliğe” göre Müdürlüğümüzün “Döşeme Mh. Mehmet Nuri Sabuncu Blv. Hükümet Konağı Sitesi No: 53 01130 Seyhan / ADANA” adresine yazılı olarak iletebilirsiniz.
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